
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   158
L'anno duemilaventicinque addì 24 - ventiquattro - del mese luglio 
alle ore 15:30 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita 
la Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 24/07/2025

 

PRESA D’ATTO E APPROVAZIONE DEL NUOVO PATTO DELLA 
CONSULTA  PERMANENTE  DELLA  LEGALITÀ  E  DELLE  SUE 
NORME DI FUNZIONAMENTO

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

MASSARI Marco Sindaco SI 

DE FRANCO Lanfranco Vice Sindaco SI 

BONDAVALLI Stefania Assessore SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

MAHMOUD Marwa Assessore SI 

MIETTO Marco Assessore SI 

NEULICHEDL Roberto Assessore SI 

PASINI Carlo Assessore NO 

PRANDI Davide Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

  Presiede:  MASSARI Marco 

Assiste il Segretario Generale:  MARENGO Dr. Donato 
Salvatore



I.D. n. 158 IN DATA 24/07/2025

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

 la Giunta Comunale, in data 19/06/2018, con deliberazione PG. n. 2018/111, ha 
approvato l’istituzione della Consulta Permanente per la Legalità di Reggio Emilia, 
ai sensi del “Testo unico per la promozione della legalità e per la valorizzazione  
della cittadinanza e dell'economia responsabili” (L.R. 18/2016);

 tale soggetto è da ritenersi: “sede permanente di confronto sui temi del contrasto  
alla  criminalità  organizzata  e  della  promozione  alla  cultura  della  legalità,  
proponendo la partecipazione a titolo di  membri ai  soggetti  rappresentativi  delle  
categorie economiche e delle associazioni”;

Considerato che:

 al fine di valorizzare il contesto locale di riferimento, nel tempo, è emersa l'esigenza 
di rivedere in maniera organica l’organizzazione interna e la modalità di lavoro di 
tale organismo, in particolare gli stakeholder e altri soggetti territoriali in grado di 
collaborare  congiuntamente  nella  diffusione  della  cultura  della  legalità  e  alla 
prevenzione  dei  fenomeni  corruttivi,  contemperando  l'interesse  a  un’adeguata 
partecipazione di tutti i soggetti già membri della Consulta alla più ampia definizione 
di politiche della legalità in ambito cittadino; 

 inoltre,  appare  opportuno  consolidare  le  successive  modifiche  operative  e  di 
funzionamento  interno  resesi  necessarie  dopo  la  sua  costituzione,  ai  fini  di 
adeguare il funzionamento della Consulta alla disciplina regolamentare in vigore e 
aggiornarne pertanto le modalità operative; 

Preso atto che, in data 28.02.2025, l’Assemblea plenaria della Consulta ha condiviso e 
sottoscritto il nuovo Patto della Consulta della Legalità;

Dato atto che il Sindaco, in qualità di Coordinatore della Consulta, in data 16.06.2025, con 
comunicazioni  trasmesse  a  mezzo  pec,  ha  provveduto  alla  nomina  dei  membri  del 
Comitato tecnico-scientifico;

Ritenuto, pertanto, opportuno:

 prendere  atto  ed  approvare  il  nuovo  “PATTO  DELLA  CONSULTA  DELLA 
LEGALITÀ”, condiviso in Assemblea plenaria della medesima in data 28.02.2025, 
nel testo di cui all’allegato A, parte integrante e sostanziale del presente atto;

 approvare  il  "FUNZIONAMENTO  DELLA  CONSULTA  PERMANENTE  PER  LA 
LEGALITÀ DI REGGIO EMILIA" nel testo contenuto nell'allegato B, parte integrante 
e sostanziale del presente atto;

Visti:



 Il D. Lgs. n. 267/2000 (TUEL);

 la Legge 190/2012 e s.m.i.

 la Legge n. 241/1990 e s.m.i.;

 il vigente Regolamento comunale di contabilità;

 lo Statuto Comunale vigente;

Visto  il  parere  favorevole,  del  Dirigente  dell’Ufficio  Sicurezza  e  Legalità  Dott.  Donato 
Salvatore Marengo, espresso ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18.08.2000, n.  
267, in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento;

Vista la competenza della Giunta Comunale, in ordine alla presente deliberazione, ai sensi  
dell’art. 48 del D.lgs 267/2000. 

Con voti unanimi palesemente espressi

D E L I B E R A

Per  le  considerazioni  esposte  in  narrativa,  che  si  intendono  riportate  nel  presente 
dispositivo per costituire parte integrante e sostanziale del presente atto:

• di  prendere  atto  ed  approvare  il  nuovo  “PATTO  DELLA  CONSULTA  DELLA 
LEGALITÀ”, così come novellato nel testo contenuto nell'allegato A, parte integrante 
e sostanziale del presente atto;

• di  approvare,  conseguentemente,  il  "FUNZIONAMENTO  DELLA  CONSULTA 
PERMANENTE PER LA LEGALITÀ DI REGGIO EMILIA" nel testo di cui all'allegato 
B, parte integrante e sostanziale del presente atto;

• di  dare  mandato  ai  Dirigenti  dei  rispettivi  Servizi:  Servizio  Sistemi  Informativi  e 
Transizione Digitale e Servizio Comunicazione, Partecipazione e Innovazione Sociale 
di  costruire,  popolare  e  aggiornare,  in  ambito  al  sito  istituzionale  del  Comune di 
Reggio Emilia,  un’apposita sezione da dedicare alla Consulta della Legalità,  con i 
contenuti che saranno trasmessi di volta in volta alla “redazione internet”;

• di dare atto che si provvederà, alla prima variazione utile, all’istituzione di un apposito 
capitolo di bilancio per eventuali spese di funzionamento, come previsto nell’allegato 
B).

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

MASSARI Marco MARENGO Dr. Donato Salvatore
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